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Zajímavosti
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Metro na Opatově je nově bezbariérové

Stanice pražského metra C Opatov má nově výtahy pro cestující s kočárky a 
handicapované, nové osvětlení i opravený vestibul a nástupiště. Opravy vyšly na 
300 milionů korun a trvaly rok. Opatov je nyní 45. bezbariérovou z celkem 61 
stanic metra.

Při opravě byly vyměněné podhledy ve 
stanici, rozvody a kabely, nová je vzdu-
chotechnika, hydroizolace stropní desky 
a původní osvětlení nahradila LED tech-
nologie.

Dopravní podnik (DPP) opravil průsaky 
do stanice a vyčistil obklady stěn a dlaž-
bu. Podnik nainstaloval také akustické 
majáčky pro handicapované.

„Odstraňujeme zbytečné bariéry a komp-
likace, využíváme úsporné a k přírodě še-
trné technologie a snažíme se o kulturní 
rozměr při cestování. To by měl být zá-
kladní kámen moderní městské hromad-
né dopravy 21. století, která bezesporu 
patří do Prahy,“ sdělil Adam Scheinherr, náměstek primátora pro dopravu.

Bezbariérový přístup tvoří kaskáda osobních výtahů. Výtah z vestibulu je za-
komponován do pevného schodiště na nástupišti, podobně jako je tomu u stani-
ce metra Chodov a Roztyly. Druhý vede z vestibulu k autobusovým zastávkám. 
Do obou se vejdou dva kočárky.

Kromě samotné stanice DPP také nechal vyzdobit nouzový výstup velkoformá-
tovým obrazem Flora a fauna od výtvarníka Ondřeje Vyhnánka. Tzv. mural art 
zobrazuje stylizované motýly babočky a lilie. Obraz pokryl plochu o velikosti 
zhruba 280 metrů čtverečních.

Zdroj: idnes.cz
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Nová rampa na nástupišti ve stanici Luka

Nástupiště další stanice pražského metra, 
tentokrát Luka, byla vylepšená rampou u 
prvního vagonu. Kovový nájezd je podél 
hrany nástupiště doplněný speciálním 
rektifikačním hřebenem. V této kombi-
naci se tak do velké míry řeší nejen převý-
šení mezi nástupištěm a podlahou vozu, 
ale i spára.

Rampy se postupně instalují do všech pří-
stupných stanic metra.

Zdroj: internet

Bezplatná asistenční služba ŘSD

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) poskytuje bezplatnou dálniční asistenční službu 
pro motoristy. Zajišťují ji pracovníci ŘSD a funguje nepřetržitě. Hlavním cílem 
je přirozeně zajištění vyšší bezpečnosti a plynulosti provozu na dálnici, řidiči v 
problémech už nejsou na dálnici proto od roku 2016 sami. Asistenční telefonní 
dispečink zároveň poskytuje aktuální dopravní informace

o celé silniční a dálniční síti ČR. Vítaným pomocníkem může být tato služba i 
pro osoby se zdravotním postižením.

Řidiči se na asistenční službu mo-
hou obrátit v případě jakýchkoliv 
potíží. Příjezd vozidla i zásah na 
místě je zcela zdarma. Dojezdový 
čas je přibližně do 20 minut. Te-
lefonní číslo bezplatné asistenční 
služby je 800 280 281.

Úkolem asistenční služby je co 
nejrychleji dojet na místo, překáž-
ku označit a poté pomoci řidiči 
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vyřešit problém. Asistenční služba s sebou veze signalizaci pro označení pře-
kážek, hasící přistroj, základní zdravotnické vybavení a nářadí na lehké úkony. 
Řidičům pracovníci asistenční služby pomohou třeba opravit píchlé kolo. Při 
složitější závadě může asistenční služba vozidlo na krátkou vzdálenost i odtáh-
nout nebo zajistit odtah vozidla.

Zdroj: internet

Božídarské rašeliniště s naučnou stezkou

Chráněná lokalita 
Božídarská raše-
liniště je otevřena 
turistům, zájemci 
se přes ně mohou 
projít díky naučné 
stezce. Navíc na-
učná stezka je pří-
stupná i pro vozíč-
káře a maminky s 
kočárky.

Naučná stezka Bo-
žídarské rašeliniš-
tě vede částí Národní přírodní rezervace Božídarské rašeliniště, které bylo dle 
Ramsarské úmluvy vyhlášeno mezinárodně významným mokřadem. Rašelina, 
organická hmota vznikající z rostlinných společenstev nenáročných na minerál-
ní živiny za nadbytku vody a za ztíženého přístupu vzduchu, pokrývá rozsáhlá 
území Krušných hor. Můžete zde vidět rašelinu ve všech fázích - nenarušenou, 
současně těženou a vytěženou, postupně zarůstající.

Zdejší bohaté zásoby byly objeveny v 18. století a původně se rašeliny používalo 
pro topení. Nejprve bylo nutné rašeliniště odvodnit, odlesnit a zajistit přístupové 
cesty pro odvoz a manipulaci. To vše trvalo 1-2 roky, poté se teprve mohlo začít 
těžit. V 19. století, kdy byla v okolí Božího Daru ukončena těžba cínu a stříbra, se 

 Cestování bez bariér
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těžba rašeliny stala jedním z hlavních zdrojů obživy místních obyvatel.

Božídarské rašeliniště se rozkládá na ploše 930 ha. V roce 1965 bylo vyhlášeno 
státní přírodní rezervací a je dosud nejrozsáhlejší rezervací Karlovarského kraje. 
Nepřehlédnutelnou dominantou rašeliniště je hora Špičák (1 115m), čedičová 
kupa pocházející z druhohor a mladších třetihor. V roce 1972 zde byla vystavěna 
naučná stezka. Začíná a končí v obci Boží Dar, centru zimních i letních sportů, 
a provede vás nejhodnotnější částí rašeliniště. Respektujte prosím chodníčky, po 
kterých je stezka vedená - výška rašeliny je v rozmezí 0,5 až 3,8m a chodníčky 
tak chrání nejen tyto vzácné rostliny, ale zároveň i vaše zdraví.

Na 3,2 km dlouhé trase najdete 12 naučných zastávek, kde se můžete seznámit 
se zajímavostmi tohoto rostlinného společenstva. První cedule je umístěna před 
radnicí na náměstí, poslední označuje křižovatku, odkud se můžete napojit na 
další naučnou stezku Blatenský příkop. Jednou ze zajímavostí rašeliniště je např. 
výskyt střevlíků, kteří z Krušných hor vymizeli v souvislosti s těžbou rašeliny, ze-
jména díky odvodňování rozsáhlých území. Božídarské rašeliniště bylo jediné, 
které se nepodařilo vysušit.

Naučná stezka Kladskými rašeliništi

Naučná stezka Kladská seznamuje s historií osady Kladská, faunou a flórou Slav-
kovského lesa a přírodní rezervace Kladské rašeliny. Na trase dlouhé 9 km se 
seznámíte s místní faunou i flórou na vlastní oči.

Je to jedna z nejstarších a největších přírodních rezervací na Karlovarsku a nej-
cennější část CHKO Slavkovský les. Byla vyhlášena již v roce 1933 na pěti rašeli-
ništích v okolí Kladské. Kladská rašeliniště jsou ojedinělým souborem horských 
vrchovištních rašelinišť v nadmořských výškách od 800 do 930 m, o celkové 
rozloze téměř 300 ha, z toho největší rašeliniště je Tajga. Dalšími rašeliništi jsou 
Paterák, Lysina, Malé rašeliniště a Husí les.

Rašeliništěm prochází 1,6 km dlouhá naučná stezka a vede kolem Kladského 
rybníka po okraji národní přírodní rezervace Kladské rašeliny v části pojmeno-
vané Tajga. Vlastní vybudovaná dřevěná trasa vede po vyvýšeném můstkovém 
chodníčku, 1,6 km dlouhém. Po obvodu jsou četná odpočívadla a vyhlídková 
místa. Od konce stezky je bezbariérová část přístupná především pro invalidní 
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vozíčkáře. Chůze po naučné stezce nevyžaduje speciální oblečení a není fyzicky 
náročná.

Vrchovištní rašeliniště zde začala vznikat před několika desetitisíci lety v mís-
tech, kde s

zachytila voda v jezírkách. Později, v době mladších čtvrtohor začala jezírka 
zarůstat vodními rostlinami a posléze různými druhy rašeliníků. Rašeliniště 
pokrývá pralesovitý porost borovice bažinní (s typickými rostlinami jako jsou 
rosnatky, suchopýr, klikva atd.), jehož obraz se zrcadlí na hladině rozlehlého 
Kladského rybníka. Ze vzácných zvířat zde v tichých zákoutích uslyšíte tetřeva 
hlušce nebo čápa černého. Rašeliništní lesní porosty vyhovují také naší nejmenší 
sovičce kulíšku, mohutnému jestřábu lesnímu a lesnímu doktoru – datlu čer-
nému. Kolem roku 1994 osídlila zdejší lesy naše největší kočkovitá šelma rys 
ostrovid.
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Společnost C-M-T je spolek, založený v červnu 1999.

Cílem činnosti Společnosti je obhajoba, prosazování a naplňování zájmů a potřeb 
zdravotně postižených osob s onemocněním Charcot - Marie - Tooth v 
součinnosti s orgány státní správy a samosprávy v ČR i mezinárodními 

institucemi.

Společnost zejména:
• zlepšuje informovanost rodin, odborné i laické veřejnosti o problematice CMT,

• pořádá konference, semináře a edukačně – rekondiční pobyty osob s onemocněním 
CMT, jejich rodin a přátel, 

• vydává periodické i neperiodické publikace, týkající se onemocnění CMT nebo 
činnosti Společnosti,

• shromažďuje finanční prostředky nutné k činnosti a rozvoji Společnosti,
• spolupracuje s lékaři a dalšími odbornými pracovníky ve zdravotnictví a sociální 

oblasti,
• zajišťuje osvětovou a poradenskou činnost a související služby při vyrovnávání příle-

žitostí pro osoby se zdravotním postižením ve všech oblastech života společnosti,

• navrhuje orgánům státní správy a samosprávy potřebná legislativní či jiná opatření 
ve prospěch osob se zdravotním postižením a posuzuje návrhy opatření, zpracované 
a předložené jinými orgány či institucemi, které se týkají životních podmínek osob se 

zdravotním postižením.

Choroba Charcot-Marie-Tooth neboli CMT je dědičná neuropatie, která postihuje v 
České republice asi 4 tisíce osob. CMT je rozšířena celosvětově, vyskytuje se ve všech 
rasách a etnických skupinách. Přestože byla objevena již roku 1886 třemi lékaři (Je-
an-Marie Charcot, Pierre Marie a Howard Henry Tooth), zůstávají příčiny některých 
forem choroby dosud neobjasněné. U pacientů s CMT se postupně zhoršuje hybnost 
dolních a posléze i horních končetin, jako následek poškození jejich periferních nervů. 
Svaly na periferii končetin slábnou, protože je postižené nervy dostatečně nestimulují. 
Dále dochází ke zhoršování funkce senzitivních nervů, které zprostředkovávají vnímá-
ní bolesti, doteku, hluboké citlivosti atd. Na rozdíl od svalových dystrofií, při nichž je 
postižena svalová tkáň, choroba CMT postihuje nervy, které svaly inervují. CMT není 
smrtelné onemocnění a nijak nezkracuje očekávanou délku života, vede však nezřídka 
k invaliditě pacientů.
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